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Υπό την αιγίδα του 

Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου Β’, με την 
φιλοξενία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κορίνθου κ. Διονυσίου, και με τη 
συμμετοχή Εντεταλμένων δέκα Ορθοδόξων Εκκλησιών και εβδομήντα πέντε Ιερών 
Μητροπόλεων της Εκκλησίας της Ελλάδος της Κρήτης και της Δωδεκανήσου, 
άρχισε την Δευτέρα, 2 Νοεμβρίου ε.έ., στο Συνεδριακό Κέντρο Απόστολος Παύλος” 
της Ιεράς Μητροπόλεως Κορίνθου, τις εργασίες της η “ΚΖ’ Πανορθόδοξος 
Συνδιάσκεψις Εντεταλμένων Ορθοδόξων Εκκλησιών και Ιερών Μητροπόλεων διά 
θέματα αιρέσεων και παραθρησκείας”, με θέμα: “Όψεις του συγχρόνου 
αποκρυφισμού”, υπό την Προεδρία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γλυφάδας κ. 
Παύλου, Μέλους της Συνοδικής Επιτροπής επί των Αιρέσεων.

Τον Αγιασμό ετέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Άρτης κ. Ιγνάτιος. Μετά τον 
Αγιασμό ανεγνώσθησαν τα Μηνύματα των Προκαθημένων των Ορθοδόξων 
Εκκλησιών.

Στο μήνυμά του ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. 
Ιερώνυμος μεταξύ των άλλων, υπογράμμισε και τα εξής: «Κάθε μορφή εμπλοκής 
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του ανθρώπου σε αποκρυφιστικές θεωρίες και πρακτικές ενέχει τον βασικό 
κίνδυνο να εμπλακεί συνειδητά ή ασυνείδητα και να επιλέξει τρόπο ζωής, που 
αποτελεί άνευ βίας άρνηση της εν Χριστώ Ιησού σωτηρίας, ελευθερίας και ελπίδος 
του, με τραγική συνέπεια αυτό που ο άγιος Αμφιλόχιος Ικονίου χαρακτηρίζει ως 
“απέκδυση του Χριστού’’».

Στη συνέχεια ομίλησε και κήρυξε την έναρξη των εργασιών της Συνδιασκέψεως ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Άρτης κ. Ιγνάτιος, Μέλος της Συνοδικής Επιτροπής.

Στην εναρκτήρια τελετή παρέστησαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Κορίνθου κ. 
Διονύσιος, Γλυφάδας κ. Παύλος, Κυδωνίας καί Αποκορώνου κ. Δαμασκηνός 
(Οικουμενικό Πατριαρχείο), Πτολεμαΐδος κ. Εμμανουήλ (Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας), Λύδδης κ. Δημήτριος (Πατριαρχείο Ιεροσολύμων).

Τις πολιτικές και στρατιωτικές Αρχές του τόπου εξεπροσώπησαν ο βουλευτής κ. 
Χρήστος Δήμας, ο Αντιπεριφεριάρχης κ. Πελοπίδας Καλλίρης, ο Δήμαρχος 
Κορίνθου κ. Αλέξανδρος Πνευματικός, ο Διοικητής του Νοσοκομείου Κορίνθου, ο 
Ταξίαρχος Διευθυντής της Σχολής Μηχανικού, ο Διευθυντής της Φρουράς 
Κορίνθου, ο Ταξίαρχος και ο Αστυνομικός Διευθυντής Κορίνθου καί πολλοί 
Δημοτικοί και Περιφεριακοί Σύμβουλοι.

Ακολούθησε η πρώτη εισήγηση του Αιδεσιμολογιωτάτου Πρωτοπρ. Βασιλείου 
Γεωργόπουλου, Επίκουρου Καθηγητή της Θεολογικής Σχολής του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης με θέμα: “Η σύγχρονη ψευδοαγγελολογία” στην 
οποία παρουσίασε την ιστορική εξέλιξη του φαινομένου και τους τρόπους 
έκφρασής του.

Ο ομιλητής υπογράμμισε βασικά ειδολογικά χαρακτηριστικά της σύγχρονης 
ψευδοαγγελολογίας, δίνοντας έμφαση στα αποκρυφιστικά, συγκρητιστικά και 
νεοεποχίτικα χαρακτηριστικά της, επισημαίνοντας ταυτοχρόνως αναλογίες μέ τον 
αρχαίο Γνωστικισμό.

Δεύτερη εισήγηση ήταν αυτή του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σισανίου καί 
Σιατίστης κ. Παύλου με θέμα: “Λόγοι επηρεασμού των νέων από των 
Αποκρυφισμό”. Ο Μητροπολίτης Σισανίου, τόνισε μεταξύ άλλων, ότι: «Για να 
κατανοήσουμε τις προϋποθέσεις εξ αιτίας των οποίων πολλοί έφηβοι εμπλέκονται 
στά δίχτυα του αποκρυφισμού, θα πρέπει κατ’ αρχήν να επισημάνουμε τα 
γνωρίσματα και τις ευαισθησίες της νεανικής ηλικίας και τις ψυχολογικές 
προϋποθέσεις που καθιστούν αυτή την πρόσβαση εύκολη. Τα ευαίσθητα αυτά 
σημεία, τις αναπτυξιακές μεταβολές και την ιδιόμορφη ψυχολογική κατάσταση 
των εφήβων λαμβάνουν υπ’ όψιν τους τα ποικίλα παραθρησκευτικά κινήματα και οι 



παραθρησκευτικές ομάδες, όταν απευθύνονται στους έφήβους και τους νέους».

Στη συνέχεια ακολούθησε συζήτηση επί των δύο εισηγήσεων.

Οι εργασίες της Συνδιασκέψεως θα συνεχισθούν σήμερα Τρίτη 3 Νοεμβρίου 2015.
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